



## 天冷了,动物园萌宠“花式”过冬

近日,随着下雨、下雪、寒潮……天气轮番“变脸”后,锡城正式进入冬天,随着寒冬到来,无锡动物园的萌宠们也开启了“花式”过冬的节奏。

张俊哲 文/摄



▶树懒正在温暖的房间内休息

### 两栖爬行动物开启一级保暖戒备

最怕冷的动物,要属“冷血”的两栖动物了。萌宠乐园新开的趣味科普馆中,生活着来自热带、亚热带一些两栖动物,所以即使在室内,保温措施也是一点都不能马虎。陆龟、蟒蛇、水巨蜥、绿鬣蜥等两栖动物,保温都得25℃以上,有些在热源区能达30℃以上。每天一上班,饲养员就会用红外测温枪对陆龟龟壳表面温度进行实时监控,龟壳表面温度一般不能低于25℃。

寒冷的冬夜,为了给珍稀的陆龟一个温暖的生活空间,饲养员特意准备了新型保温箱,箱内装有1个陶瓷加热灯,2个uva夜灯,1个uvb灯。饲养员王师傅说:“我们给保温箱设置了不同的温控区域,陆龟们可自行选择;为了营造夜间氛围,有uva夜灯,功能是加热和增加食欲;还有uvb灯,功能是促进钙的吸收。”饲养员告诉记者,前不久,一只豹纹陆龟因为湿度高、温度低就感冒了,流鼻涕、食欲不振,最后只能打针加药浴才渐渐好转。

### 树懒“护城河”做SPA,狐猴“电热毯”享清闲

树懒,在野外生活于南美茂密的热带雨林中。为此,在新建的萌宠乐园里,特意给树懒的住所配置了一条“护城河”来增加保湿效果。

进室内场馆后,只见一条宽50公分的水沟将内场围了大半圈,还种着绿萝等绿色植物。整个场馆有8台油汀,在房顶上还装有12只浴霸灯,温度控制在23-28度,湿度控制在40%-70%。饲养员姚师傅每天给树懒打扫卫生、喂食之前都得先脱掉一件外套,因为树懒内场实在是太温热了。

工作人员告诉记者,为了响应节能环保的号召,在保证动物安全过冬的前提下,尽量使用环保节能型加热设备。像今年的狐猴岛,就多了几条新型的“电热毯”,别看小小的绿色毯子,可是小身材大用处,不仅节能环保,还防水防腐。狐猴们在自己的“保温别墅”中享受着15度的舒适温度,舒舒服服地躺在“电热毯”上取暖。

### 细尾猿挖“地洞”住“碉堡”还会放哨

2018年是来自非洲的草原哨兵细尾猿在新家过的第一个冬天。对于善挖洞的它们来说,室外运动场俨然成了“地道战”的战场,到处可见一个个地道口,在地道里可是冬暖夏凉呢。

为了增加游客的观赏性,在地面上,动物园工作人员安装了两个“碉堡”,里面安装了取暖器,细尾猿也会时常站在“碉堡”门口放哨,东张西望,煞是可爱。

最近,不怕冷的老虎们先后集

体产崽。2窝东北虎、1窝白虎,共9只虎宝宝于近期先后顺利生产。虎宝宝们因为有妈妈温暖的怀抱,倒是不怕冷。但是饲养员还是为虎妈妈们准备了产房、木制产床、“月子餐”、24小时监控等,以确保虎妈、虎宝宝们顺利过冬、健康成长。

### 吃胖了就不冷啦,萌宠贴好秋膘“战寒冬”

都说秋天是“贴秋膘”的季节,这样才能更好地过冬。对于生活在萌宠乐园里的小浣熊来说,这才真正地体现出来了。经过一个秋天,小浣熊们个个“圆滚滚”。为了丰富动物的采食行为,饲养员特地给它们准备了“宝箱”,供它们翻箱倒柜增加运动量。在秋季,饲养员就为它们提供种类多样、营养丰富的食物,来补充其必要的营养,过冬积蓄能量。饲养员告诉记者,这几只小浣熊现在的体重已经比原来胖了三分之一了。

现代快报记者了解到,动物大厨们根据不同的季节、不同的动物品种都会适时地调整动物们的日粮结构。冬天来了,就要准备冬季食谱。动物大厨会给动物们的饲料中增加高蛋白、高热量的食物,以及一些微量元素、矿物质、维生素等,来增加动物的机体抵抗力。食草动物们的草料,也在冬季来临之前,在草料库里储存了30吨进口苜蓿草、70吨上好的羊草等。

### 长三角旅游局长在宜兴开年会

12月13日至14日,2018年长三角地区旅游局长年会在宜兴市举办。长三角地区近30名旅游局长与旅游部门负责人齐聚宜兴,共襄立足长三角地区旅游发展大计,共话环太湖国际旅游目的地品牌建设,并形成“宜兴共识”。“宜兴共识”认为:环太湖地区

是整个长三角区域的文化源头、生态源头和重要的核心经济腹地,其旅游资源和历史文脉都有深厚的积淀,在长三角一体化发展升级成为国家战略的重大前提下,环太湖地区作为长三角的核心地带,其旅游发展前景空前巨大,意义深远。

金辰 陈敏

### 新吴区“携手”人医深化医联体建设

12月13日,无锡新吴区和无锡市人民医院紧密型医联体签约暨无锡市人民医院新安分院揭牌举行。这意味着无锡市人民医院、新吴区人民政府和新安街道社区卫生服务中心的紧密合作正式开启,新吴区人民将有望在家门口享受到跟无锡市人民医院一样的医疗服务和水平。

按照协议,无锡新吴区和无锡市人民医院双方将协商紧密型医联体试点基层医疗机构(新安街道社区卫生服务中心为首试单位),在试点基础上,将成功经验根据新吴区辖区各街道实际情况和无锡市人民医院能力情况,逐条逐步在新吴区辖区内推广复制。

陈敏

### 探索“互联网+交警政务服务”666《电视交警》平台上线

为充分释放“互联网+”融合潜力,打通交管服务崭新渠道,无锡市公安局交警支队和江苏有线无锡分公司紧密合作,共同打造的《电视交警》云平台于12月2日正式开播。12月13日双方进行合作签约仪式,进一步加强警企合作,不断优化完善丰富《电视交警》的服务功能,全面扩大其影响力和传播度。

666《电视交警》是全省首创“云媒体平台”形式的交通服务新

媒体综合平台,平台下设“交通直播间”“路况大看台”“违法曝光台”“交警服务”“公示公告”“交警讲堂”“交警风采”“说明书”“交管信息”“实时路况”等十大板块,具有交通违法查询、“学法免分”教育、实时路况推送、警方权威发布、交通政策法规介绍等功能。作为交警与有线合作打造的为民服务公益项目,使用高清互动机顶盒的有线数字电视用户,按“666”平台号即可直接免费收看。

李佳芮

### 快3亿元大派奖 登记百元票抽奖送奔驰Smart

福彩快3亿元大派奖正在进行中,每种投注方式全面派奖,不同投注方式单注奖金分别提高16.7%至26.7%。截至12月31日,无锡的彩民购快3彩票单张金额100元(含)以上的“快3”彩票,并在无锡福彩官方微信公众账号登记相应彩票信息,即可参与幸运抽奖,赢价值10万元Smart汽车。第

二轮抽奖时间为2019年1月3日,登记截止时间为12月31日24点,希望彩民朋友把握机会,尽快登记彩票信息。更多详情请到福彩各投注站咨询或关注“无锡福彩”微信公众号。

高艺



## 交警“官宣”为女司机正名

女司机事故比例占15%,死亡事故占比不到12%

日前,无锡一七旬男子驾驶电动自行车在清源路由西向东行驶至菱湖大道路口时,违反交通信号,与一小型轿车相撞,老人受伤经送医院抢救无效死亡。现代快报记者从无锡交警支队了解到,近年来无锡交通事故总体呈小幅上升趋势。所有伤亡事故中,女司机的事故比例占15%。

李佳芮

12月13日,无锡交警支队就2018年度交通事故情况进行了全面盘点。

数据显示,今年截止到12月10日,发生各类交通事故(包括伤亡事故以及直接走保险理赔途径的轻微事故)30万起,与去年同期基本持平,预计全年事故在31.5万起左右。

交通事故死亡人数同比下降2.0%,实现了全市交通事故死亡人数连续15年下降。无锡市区、江阴、宜兴同比全部下降。

据统计,无锡当前事故总量处于高位,从近年的数据看,总体呈小幅上升的

趋势,升幅趋缓。其中全市交通事故中60岁以上老年人死亡比例高达51.2%,去年同期占比为44.8%。

近年的统计数字显示,在交通事故中伤亡的老年人数量和占比均呈增多趋势。2017年无锡市60岁以上老龄人口占比为19.06%。另外早晚高峰前后事故较突出,上午6:00-10:00,交通事故死亡人数占比26.9%;16:00-20:00,交通事故死亡人数占比24.6%。

从男女司机事故比例来看,所有伤亡事故中,女司机的事故比例占15%,死亡事故占比不到12%。

### 无锡市殡仪馆便民惠民服务公告

服务内容:遗体接运。馆有专用特种车辆24小时开展市区遗体接运服务,每具150元。遗体存放。馆分8个遗体存放价格区间,供治丧群众自愿选择。遗体防腐整容技术全国领先。遗体告别。馆遗体告别厅分5个服务层级,供治丧群众自主选择。遗体火化。馆采用国内先进环保设备、信息管控程序、实时提示方式,对遗体进行专业化火化。骨灰寄存。馆设有骨灰寄存处,提供骨灰临时寄存或骨灰长期存放,年收费70-120元。殡仪用品。经公开招标,馆提供骨灰盒、火化棺等进销差率不超过30%,其他配套丧葬用品,可供治丧群众现场自愿选择。

便民惠民措施:设有惠民政策窗口。馆建有政府惠民殡葬政策信息比对平台,治丧群众持逝者身份证,便可在惠民窗口直接查询或兑现相关惠民政策。建有便民服务队伍。馆成立便民服务站,在市区24小时开展全天候服务。推出“9免”惠民举措。由馆便民科开展服务,遗

体存放在馆的,实行“9免”。即:免遗体接运费150元/具;免上门布置祭奠灵堂服务费;免市区护送大宗殡葬用品(骨灰盒、火化棺)车辆运送费;免遗体下柩服务费100元/具(在馆选购火化棺)。同时,免牌位、免签到簿、免锦盒套、免花圈用挽联以及适量免黑纱、小白花等配套丧品费、服务费。医院设立服务站。馆驻市中医院殡仪服务站(0510-88859999转61016)、驻市第三人民医院殡仪服务站(18906180096),有专人驻馆24小时值守服务。联系电话:0510-96444(24小时值守)市殡仪馆地址:无锡市钱荣路183号公交线路:乘坐26、83、206、608、615路至陈漕湾(市精神卫生中心)站。您若需详细了解馆其它服务项目、服务程序、惠民政策以及服务提示,请扫描关注“无锡市殡仪馆”微信公众号。

